Сценарий выпускного вечера «Признание 2011».
Разработка классных руководителей 11-а, б классов Чирковой Е.В., Матвиенко Е.В, учителя информатики Солдатовой Ю.В.

Ведущая: Добрый вечер, дамы и господа!

Ведущий: Добрый вечер, уважаемые гости!

Ведущая: Мы начинаем  очередную церемонию вручения аттестатов о полном среднем образовании и премии «Признание» выпускникам 2011 года  ГООУ санаторной школы-интерната.

Ведущий: Всем, кто верил, надеялся и рассчитывал, что 30 юных, красивых, полных сил и надежд юношей и девушек получат аттестаты зрелости, всем, кто предсказывал это событие - сегодня мы с радостью можем сказать: СВЕРШИЛОСЬ!

Ведущая: И сейчас, в этом зале вы станете свидетелями самого знаменательного школьного события.

Ведущий: Так давайте же дружными аплодисментами все вместе встретим виновников нашего торжества!

 Ведущий: Внимание, на красной дорожке выпускники 11-а класса. Приветствуем выпускников 11-б класса на красной дорожке!

Слово выпускников
Выпускник 1: 

Сегодня ночью сон приснился мне,
Как будто в первый класс я собираюсь!
В руках - пионы, белые, как снег!
А за спиной - блестящий новый ранец!

Выпускница 2: (С сарказмом.)

Ты вышел из подъезда, смотришь - я!
И за косичку сразу дёрг меня!

Выпускник 1: (Радостно подхватывает.) А ты давай кричать и маму звать.

Выпускница 2: 

(С досадой.)
И надо ж было в класс один попасть!
(Задумчиво.)
Послушай, то не сон совсем, а явь!
А впрочем, правда, будто сновиденья,
Промчались вихрем школьные мгновенья!
И выросли твои, мои друзья!

Выпускник 1:

Стоим мы на пороге новой жизни.
Выпускники - сегодня нас зовут!
А впереди - дороги, солнце, ливни!
Поступки нас и Достиженья ждут!

Выпускница 2:

Теперь судьба нам преподаст уроки…
Зовёт небес распахнутая ширь!..
Оставим лучшим в мире педагогам
Частички благодарные души.

Выпускник 1: Итак, мы выпускники. Целых  одиннадцать лет пришлось нам пройти прежде, чем мы поняли, что значит закончить школу, сдать экзамены, получить аттестат.

Выпускник 2: Честно говоря, 1 сентября 1991 года мы не ставили перед собой такой цели – аттестат. Просто нам всем очень нравились новенькие портфели, карандаши и ручки, пахнущие типографской краской учебники. И, конечно же, мы были без ума от наших учительниц.

Выпускник 1: Да, и уж совершенно точно, что мы не могли и представить, как через несколько лет мы будем забывать дома ручки и тетрадки, разрисовывать учебники, а вместо портфелей носить одну - единственную тетрадку на все случаи жизнь.

Выпускник 2: Что было, то было, ни от чего не отказываемся. И будем вспоминать нашу школу, и хорошее, и радостное, и грустное, т. е. все, чем мы жили целых одиннадцать лет.

Выпускник 1: Между прочим, все это мы будем вспоминать, когда выйдем за порог школы с пропуском, который называется "Аттестат о среднем образовании". А сейчас…

1. Родная школа! Ты прими поклон
От тех, кто предан, честен и любим,
Кто с малых лет в тебя влюблён, 
За всё тебя, за всё благодарим!
2. Дорогие учителя!
Мы любим вас! Чего же боле?
И это вовсе не слова!
Как хорошо, что в нашей школе
Друг с другом нас свела судьба!
3. Всё сохраним, что вы нам дали,
Как добрый бескорыстный дар.
Огонь души, сердечный жар
Нас в эти годы согревали.
4. Мы научились жизнь любить, 
Трудиться, петь, играть на сцене.
Вы мудро нас учили жить
Не попирая наших мнений.
5. Мы очень-очень любим вас – 
Открыто, искренне, сердечно.
И в этот драгоценный час
Запомнить вас хотим навечно!
(исполняется песня «Потому что нельзя»)

К вам на праздник, дорогие выпускники, пришли сегодня самые маленькие ученики нашей школы, которым ещё только предстоит пойти всё, что у вас уже позади. Посмотрите, вспомните, какими вы были и примите от них поздравления.

Ведущая: Разрешите церемонию вручения аттестатов и премии “ Признание-2011” считать открытой! 

Ведущий: Сегодня подводятся итоги одиннадцатилетнего труда: усилий педагогов, терпения родителей и усердия самих выпускников. 

Ведущий: Обратите внимание, как все ждут продолжения. В зале множество почетных гостей. Это родители, учителя, друзья, представители власти.

ПОДРОБНЕЕВедущая: Мы благодарим всех, кто пришел сюда поддержать наших номинантов, кто разделит радость победы с лауреатами премии “ Признание 2011”.

Ведущий: Для определения победителей было сформировано независимое жюри из учителей и родителей, которое и будет вручать премии нашим номинантам.

Ведущий. Всех учителей тоже ждёт сюрприз. По результатам независимого СМС голосования, которое проходило среди выпускников, вам тоже будут присуждены звания премии «Признание-2011». Это чистосердечные и добрые признания самих выпускников.

Ведущий. Итак, для открытия церемонии слово предоставляется Председателю оргкомитета премии «Признание», директору школы Федотову А.И.

Ведущий. Самый первый номинант СМС голосования, Александр Иванович, Вам присуждается звание «Человек, который умеет держать всю школу в ежовых рукавицах»!

Ведущий. Слово для поздравления и  объявление победителей в номинации «Блистательные» предоставляем заместителю директора по учебной работе Федотовой Л.П., которая как никто другой знает все тонкости образовательного процесса.

Вручение аттестатов медалистам
Песня медалистов (Алсу).

Ведущий. По результатам СМС голосования в номинации «Завуч школы» Л.П.Федотовой  присуждается звание «инновационно-чувственная рациональность и суперзнаток своего дела».

Ведущий. Слово для поздравления и объявление победителей в номинации «Отрада очей учителей» предоставляется учителям начальных классов

Ведущий. В номинации “Первый учитель” награждается Сущёва В.П. и Ломова Е.И. за умение научить постигать премудрости наук за три года, а потом начать с нуля.

Ведущий. Слово для поздравления и объявление победителей в номинации « Всегда на волне позитива» предоставляется Мироновой Е.В. и Вертянкиной С.В.

Ведущий. По результатам СМС голосования в Мироновой Е.В   присуждается звание креативно-позитивное настроение, а Вертянкиной С.В. «Волшебная сказка».

Подарок от Потаповой А. ()

Ведущий. Слово для поздравления и объявление победителей в номинации «Надежда и Опора» предоставляется  Гамаюновой Е.Н. и Губановой Н.М.

Ведущий. И вновь результаты СМС голосования  в номинации “Учитель иностранного языка” награждается за умение привить любовь к иностранному языку, как к родному.

Ведущий. Слово для поздравления и объявление победителей в номинации « Надежда Российского спорта» предоставляется  Котлову В.Н.


Ведущий. Большинством голосов в номинации “Учитель физкультуры” награждается Котлов В.Н. за умение научить преодолевать любые препятствия на жизненном пути.

Подарок от парней (Три мушкетёра)

Ведущий. Слово для поздравления и объявление победителей в номинации «  Независимость» предоставляется   Мигачёвой Н.И. и Устиновой Л.А.

Ведущий. А результаты СМС голосования показали, что Мигачёва Н.И. в номинации “Учитель биологии ” награждается за умение подтверждать полученные знания опытным путем, а Устинова Л.А. в  номинации “Учитель географии” награждается за умение научить крепко держаться за штурвал и не сбиться с заданного курса.

Ведущий. Слово для поздравления и объявление победителей в номинации «Самый старательный и внимательный» предоставляется    Кочетовой А.В. и Срлдатовой Ю.В.

Ведущий. СМС голосование  подтверждает, что Кочетова А.В в номинации “Учитель истории” награждается за умение не затеряться в исторических событиях, а Солдатова Ю.В. в номинации «Учитель информатики» понимает, что пентиум возвращается.

Подарок от старательных и внимательных (Музыкина, Корсакова)

Ведущий.  Для поздравления приглашаем главных героинь школьного сериала «Моя прекрасная няня» - классных руководителей. 

Ведущий. Как классным руководителям Вам присуждается звание «Солнечно-искрящий человек и сияющая многогранность» . Но так как вы ещё и прекрасные учителя, то СМС голосование гласит, что Матвиенко Е.В. в номинации “Учитель математики”  награждается за свою веру в то, что интеграл своё возьмёт, а Чиркова Е.В. в номинации “Учитель русского языка и литературы” награждается за умение раскрыть и показать ВСЮ красоту и богатство необъятного родного языка.

Ответное слово классных руководителей.

Ведущий. И наконец, в номинации "Самые любящие и терпеливые люди года" победителями становятся наши родители! 

Выпускница: Дорогие наши папы и мамы! Сегодня мы не будем сдерживать свои чувства. Мы ценим вашу заботу, вашу помощь, ваше терпение. Мы благодарим вас за бессонные ночи у наших постелей, когда мы болели, за часы ожидания, когда гуляли допоздна, за часы пыток, когда вы помогали нам выполнять домашние задания, за минуты волнения, когда мы сдавали экзамены, а вы переживали больше нас.

Ведущий.  Мы благодарим вас за ту неоценимую помощь и поддержку, которую вы оказывали нам в течение 11 лет. Мы благодарим вас за то, что вы были нашими ангелами-хранителями на протяжении всей нашей жизни и говорим вам огромное спасибо!

Классный руководитель. Вам не надо больше приходить в школу на родительские собрания. Вы славно потрудились и заслужили вручения документа - 
Свидетельства об окончании ГООУ санаторной школы-интерната школы № 1 серия 001 от 2011года.
Выдано гражданину  Родителю  . Настоящим документом удостоверяем вас тем, что вы вместе со своим ребенком поступили в школу   в 1991  году и вместе с ним успешно закончили школу в 2011 г. В ходе обучения показывали неоднократно глубокие знания и блистательно сдали ЕГЭ. А также проявляли уважение к педагогам, помогая им во всем.
Дата….
Школа №___


Ответное слово родителей.
Мы родители нынешних выпускников школы  осознаём сейчас   то, что мы действительно получаем в 2011 г. назад своих детей, сданных в школу в 1991 г, на временное хранение, воспитание и обучение. Претензий к школе нет, имеется только нескончаемая и искренняя благодарность. Есть, правда неувязочка: мы сдавали детей мелкоформатных, а получаем назад крупногабаритных. Их, знаете ли, гораздо сложнее прокормить, обуть, нарядить, и далее обучить… Хотя, глядя на их умные лица, мы надеемся, что полученные в школе знания, наши дети скоро отдадут на благо общественности, а общество от этих благ, гладишь, и нам что-нибудь выделит.

 

Заключение.
1. Вот и настало время расставаться. Долгие одиннадцать лет школа была для нас вторым домом, где всегда было чисто, тепло и светло.
2.  И хотя каждый из нас пойдёт своей дорогой жизни, всё же каждый сохранит в самом сокровенном уголке своего сердца воспоминания о школе. Потому что всё самое хорошее, светлое, чистое начинается со школы.
3. Школа! Сколько связано с ней! Позади детство, впереди много дорог, выбор любимого дела. Как волнует первое чувство взрослости, самостоятельности. 
4. Остались позади экзамены, а с ними годы беззаботного детства. А впереди… Впереди большая жизнь, все то, о чем мечталось, все неизведанное, волнующее. 
5. Да, повесть о детстве подходит к развязке, 
           Дописаны главы, досмотрены сны. 
           Уже не надеясь на чьи-то подсказки,
           Мы сами решать все задачи должны. 

6. Не каждая тропка окажется гладкой, 
           Не все испытания будут легки, 
           И жизнь перед нами лежит как тетрадка, 
           В которой пока еще нет ни строки..

Песня Выпускной.





































Сценарий выпускного вечера «Признание 2011».

Добрый вечер дорогие друзья, мамы и папы, коллеги!
Добрый вечер, уважаемые гости!
Мы начинаем  очередную церемонию вручения аттестатов о полном среднем образовании и премии «Признание»  учителям и выпускникам 2011 года  ГООУ санаторной школы-интерната.
Всем, кто верил, надеялся и рассчитывал, что 30 юных, красивых, полных сил и надежд юношей и девушек получат аттестаты зрелости, всем, кто предсказывал это событие - сегодня мы с радостью можем сказать: СВЕРШИЛОСЬ!
И сейчас, в этом зале вы станете свидетелями самого знаменательного школьного события.
Так давайте же дружными аплодисментами все вместе встретим виновников нашего торжества!
Внимание, на красной дорожке выпускники 11-а класса. Приветствуем выпускников 11-б класса на красной дорожке!

Слово выпускников
1. Остапчук
Сегодня ночью сон приснился мне,
Как будто в первый класс я собираюсь!
В руках - пионы, белые, как снег!
А за спиной - блестящий новый ранец!
2.Смолькова С.
Ты вышел из подъезда, смотришь - я!
И за косичку сразу дёрг меня!
3.Остапчук.  
А ты давай кричать и маму звать.
4. Смолькова С.
И надо ж было в класс один попасть!
Послушай, то не сон совсем, а явь!
А впрочем, правда, будто сновиденья,
Промчались вихрем школьные мгновенья!
И выросли твои, мои друзья!
5.Остапчук.
Стоим мы на пороге новой жизни.
Выпускники - сегодня нас зовут!
А впереди - дороги, солнце, ливни!
Поступки нас и Достиженья ждут!

1.Исаев: Итак, мы выпускники. Целых  одиннадцать лет пришлось нам пройти прежде, чем мы поняли, что значит закончить школу, сдать экзамены, получить аттестат.

2.Павлова: Честно говоря, 1 сентября 1991 года мы не ставили перед собой такой цели – аттестат. Просто нам всем очень нравились новенькие портфели, карандаши и ручки, пахнущие типографской краской учебники. И, конечно же, мы были без ума от наших учительниц.

3.Милушкин: Да, и уж совершенно точно, что мы не могли и представить, как через несколько лет мы будем забывать дома ручки и тетрадки, разрисовывать учебники, а вместо портфелей носить одну - единственную тетрадку на все случаи жизнь.

4.Корсакова: Что было, то было, ни от чего не отказываемся. И будем вспоминать нашу школу, и хорошее, и радостное, и грустное, т. е. все, чем мы жили целых одиннадцать лет.

 5.Перлыгина: Между прочим, все это мы будем вспоминать, когда выйдем за порог школы с пропуском, который называется "Аттестат о среднем образовании". А сейчас…

6. Мусаева
Родная школа! Ты прими поклон
От тех, кто предан, честен и любим,
Кто с малых лет в тебя влюблён, 
За всё тебя, за всё благодарим!
7. Садкова
Дорогие учителя!
Мы любим вас! Чего же боле?
И это вовсе не слова!
Как хорошо, что в нашей школе
Друг с другом нас свела судьба!
8. Пакина
Всё сохраним, что вы нам дали,
Как добрый бескорыстный дар.
Огонь души, сердечный жар
Нас в эти годы согревали.
9. Гаранина
Мы научились жизнь любить, 
Трудиться, петь, играть на сцене.
Вы мудро нас учили жить
Не попирая наших мнений.
10. Потапова
Мы очень-очень любим вас – 
Открыто, искренне, сердечно.
И в этот драгоценный час
Запомнить вас хотим навечно!
(исполняется песня «Потому что нельзя»)

К вам на праздник, дорогие выпускники, пришли сегодня самые маленькие ученики нашей школы, которым ещё только предстоит пойти всё, что у вас уже позади. Посмотрите, вспомните, какими вы были и примите от них поздравления.

Регина: Разрешите церемонию вручения аттестатов и премии “ Признание-2011” считать открытой! 

Никита: Сегодня подводятся итоги одиннадцатилетнего труда: усилий педагогов, терпения родителей и усердия самих выпускников. 
Обратите внимание, как все ждут продолжения. В зале множество почетных гостей. Это родители, учителя, друзья, представители власти.

Регина: Мы благодарим всех, кто пришел сюда поддержать наших номинантов, кто разделит радость победы с лауреатами премии “ Признание 2011”.
Для определения победителей было сформировано независимое жюри из учителей и родителей, которое и будет вручать премии нашим номинантам.

Никита. Всех учителей тоже ждёт сюрприз. По результатам независимого СМС голосования, которое проходило среди выпускников, вам тоже будут присуждены звания премии «Признание-2011». Это чистосердечные и добрые признания самих выпускников.

Регина. Итак, для открытия церемонии слово предоставляется Председателю оргкомитета премии «Признание», директору школы Федотову А.И.

ВЫСТУПЛЕНИЕ АЛЕКСАНДРА ИВАНОВИЧА

Никита. И мы поздравляем самого  первого  номинант СМС голосования, Александр Иванович, в номинации «Самый строгий, но справедливый человек» за умение держать всю школу в ежовых рукавицах!

НАГРАЖДЕНИЕ АЛЕКСАНДРА ИВАНОВИЧА 

Никита. По результатам СМС голосования Л.П.Федотова  награждается в номинации «Суперзнаток своего дела» за инновационно-чувственную рациональность.

НАГРАЖДЕНИЕ Л.П.

Регина. Сегодня на нашем празднике присутствует особый гость депутат областной Думы, 

Заигралов  Юрий Александрович. Юрий Александрович, мы предлагаем Вам объявить победителей нашей премии в номинации «Блистательные»- это наши медалисты, и вручить им аттестаты и заслуженные награды.


ВРУЧЕНИЕ АТТЕСТАТОВ МЕДАЛИСТАМ: 

СЛОВО ЗАИГРАЛОВА

Регина. А теперь примите подарок от наших медалистов. 

Никита. И вновь результаты СМС голосования. В номинации “Первый учитель” награждается Сущёва В.П. и Ломова Е.И. за умение научить постигать премудрости наук за три года, а потом начать с нуля.

НАГРАЖДЕНИЕ УЧИТЕЛЕЙ НАЧАЛЬНОЙ ШКРЛЫ

Регина. А теперь Валентина Петровна и Елена Ивановна, объявите победителей номинации «Отрада очей учителей»

ВРУЧЕНИЕ АТТЕСТАТОВ:
Никита. По результатам СМС голосования  награждается Миронова Е.В  в номинации «Сияющая многогранность» за создание креативно-позитивного настроения.

НАГРАЖДЕНИЕ МИРОНОВОЙ Е.В.

Регина. Елена Викторовна, объявите, пожалуйста, победителей в номинации «Всегда на волне позитива»

ВРУЧЕНИЕ АТТЕСТАТОВ:

Регина.  Примите наш  музыкальный подарок

Никита. И вновь результаты СМС голосования.   В номинации “Учитель иностранного языка” награждается Гамаюнова Е.Н. и Губанова Н.М. за умение привить любовь к иностранному языку, как к родному. 

НАГРАЖДЕНИЕ ГУБАНОВОЙ И ГАМАЮНОВОЙ

Регина. Елена Николаевна и Надежда Михайловна, объявите победителей в номинации «Надежда и Опора»  

ВРУЧЕНИЕ АТТЕСТАТОВ
Никита. Большинством голосов в номинации “ Здоровье сберегающая естественность” награждается Котлов В.Н./Панова Н.Л. за умение научить преодолевать любые препятствия на жизненном пути.

НАГРАЖДЕНИЕ УЧИТЕЛЕЙ ФИЗКУЛЬТУРЫ

Регина.  Виктор Николаевич и Надежда Леонидовна, объявите победителей в номинации «Чемпионы»  

ВРУЧЕНИЕ АТТЕСТАТОВ

Регина. Подарок от парней

Никита А результаты СМС голосования показали, что Мигачёва Н.И. в номинации “Учитель биологии ” награждается за умение подтверждать полученные знания опытным путем, 
а Устинова Л.А. в  номинации “Учитель географии” награждается за умение научить крепко держаться за штурвал и не сбиться с заданного курса.

НАГРАЖДНИЕ МИГАЧЁВОЙ Н.И. И УСТИНОВОЙ Л.А.

Регина. Наталья Ивановна и Людмила Александровна, объявите победителей в номинации «Независимость».  

ВРУЧЕНРИЕ АТТЕСТАТОВ: 
Никита. СМС голосование  подтверждает, что Кочетова А.В в номинации “Учитель истории” награждается за умение не затеряться в исторических событиях, 
а Солдатова Ю.В. в номинации «Учитель информатики»  награждается за умение научить без наличия компьютеров, буквально на пальцах, управлять сложной вычислительной техникой.

Регина. Юлия Владимировна и Алла Владимировна, просим вас объявить победителей в номинации «Самый старательный и внимательный»  

ВРУЧЕНИЕ АТТЕСТАТОВ

Регина. Подарок от старательных и внимательных 

Регина. А теперь, в  своих номинациях награждаются самые сердечные и заботливые люди года. 

Никита. Библиотекарь школы Колосова Светлана Александровна в номинации «Волшебная сказка» за умение направить с помощью книг  мысль в нужное русло.

НАГРАЖДЕНИЕ

Регина. Награждается музыкальный работник Цхай Ольга Константиновн в номинации «Волнующая бесконечность» за умение из любого человека за несколько репетиций создать настоящую звезду сцены.

НАГРАЖДЕНИЕ

Никита. Черемисину Таисию Николаевну награждаем в номинации «Хозяйка общежития» за сердечность и теплоту.

НАГРАЖДЕНИЕ

Регина. Медицинские работники в номинации « Одиннадцатилетие вместе» за особую заботу о здоровье подрастающего поколения.

НАГРАЖДЕНИЕ

Никита. Технические работники и повара в номинации «Одиннадцатилетие  вместе» награждаются  за создание атмосферы домашнего уюта и сбалансированный рацион.

НАГРАЖДЕНИЕ
Регина.  Ну и какая же  праздничая  церемония  без звёзд?   Мы    приглашаем на сцену главных героинь школьного сериала «Моя прекрасная няня» - классных руководителей. 

Никита. Елена Владимировна и Елена Валентиновна, как классные руководители  вы побеждаете в номинации  «Солнечно-искрящий человек»  за умение всегда вовремя оказать профессиональную помощь и поддержку  . Но так как вы ещё и прекрасные учителя, то СМС голосование гласит, что 
Матвиенко Е.В. в номинации “Учитель математики”  награждается за свою веру в то, что интеграл своё возьмёт, 
а Чиркова Е.В. в номинации “Учитель русского языка и литературы” награждается за умение раскрыть и показать ВСЮ красоту и богатство необъятного родного языка.

НАГРАЖДЕНИЕ КЛАССНЫХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

Ответное слово классных руководителей
Ведущий. И наконец, в номинации "Самые любящие и терпеливые люди года" победителями становятся наши родители! 

 Регинна: Дорогие наши папы и мамы! Сегодня мы не будем сдерживать свои чувства. Мы ценим вашу заботу, вашу помощь, ваше терпение. Мы благодарим вас за бессонные ночи у наших постелей, когда мы болели, за часы ожидания, когда гуляли допоздна, за часы пыток, когда вы помогали нам выполнять домашние задания, за минуты волнения, когда мы сдавали экзамены, а вы переживали больше нас.

 Никита.  Мы благодарим вас за ту неоценимую помощь и поддержку, которую вы оказывали нам в течение 11 лет. Мы благодарим вас за то, что вы были нашими ангелами-хранителями на протяжении всей нашей жизни и говорим вам огромное спасибо!

Классный руководитель. Вам не надо больше приходить в школу на родительские собрания. Вы славно потрудились и заслужили благодарность. Мы благодарим вас  за то, что вы вместе со своим ребенком поступили в школу   в  2000  году и вместе с ним успешно закончили школу в 2011 г. В ходе обучения показывали неоднократно глубокие знания и блистательно сдали ЕГЭ. А также проявляли уважение к педагогам, помогая им во всем.
 
ВРУЧЕНИЕ БЛАГОДАРСТВЕННЫХ ПИСЕМ РОДИТЕЛЯМ

Ответное слово родителей.
Мы родители нынешних выпускников школы  осознаём сейчас, что мы действительно получаем в 2011 г. назад своих детей, сданных в школу в  2000 г, на временное хранение, воспитание и обучение. Претензий к школе нет, имеется только нескончаемая и искренняя благодарность. Есть, правда неувязочка: мы сдавали детей мелкоформатных, а получаем назад крупногабаритных. Их, знаете ли, гораздо сложнее прокормить, обуть, нарядить, и далее обучить… Хотя, глядя на их умные лица, мы надеемся, что  из них вырастут прекрасные специалисты, а главное каждый станет хорошим человеком.
Заключение.
1. Тюхтяева Т.
Вот и настало время расставаться. Долгие одиннадцать лет школа была для нас вторым домом, где всегда было чисто, тепло и светло.
2. Потапова 
И хотя каждый из нас пойдёт своей дорогой жизни, всё же каждый сохранит в самом сокровенном уголке своего сердца воспоминания о школе. Потому что всё самое хорошее, светлое, чистое начинается со школы.
3. Удинцов В.
Школа! Сколько связано с ней! Позади детство, впереди много дорог, выбор любимого дела. Как волнует первое чувство взрослости, самостоятельности. 
4. Буянова С.
Остались позади экзамены, а с ними годы беззаботного детства. А впереди… Впереди большая жизнь, все то, о чем мечталось, все неизведанное, волнующее. 
5. Сапарина К.
Да, повесть о детстве подходит к развязке, 
           Дописаны главы, досмотрены сны. 
           Уже не надеясь на чьи-то подсказки,
           Мы сами решать все задачи должны. 

6. Акимова А.
Не каждая тропка окажется гладкой, 
           Не все испытания будут легки, 
           И жизнь перед нами лежит как тетрадка, 
           В которой пока еще нет ни строки..

Песня Выпускной.
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